

河内气氛渐浓！特朗普为保“小目标”调低调门—— “并非特别急于”推动朝鲜无核化



立陶宛收到 美国反坦克导弹

新华社维尔纽斯2月19日电 立陶宛国防部19日发布声明说，从美国采购的超过2000万美元的“标枪”反坦克导弹到货立陶宛。

立陶宛国防部在声明中援引国防部长卡罗布里斯的话说，这批“标枪”反坦克导弹将增强立陶宛武装部队的作战能力，强化有效威慑力。声明还说，这笔采购有来自美方500万美元的财政支持。

这批导弹是对立陶宛已有“标枪”反坦克导弹的补充。2002年立陶宛成为首个从美国采购该型号导弹的国家。

“标枪”反坦克导弹是由美国雷神公司和洛克希德-马丁公司联合研制的一种单兵肩射式反坦克导弹，主要用于精准摧毁各种坦克和装甲车。

桑德斯宣布 再度竞选美国总统

新华社华盛顿2月19日电 美国无党派籍联邦参议员伯尼·桑德斯19日宣布，他将再度竞选美国总统。

桑德斯当天通过媒体和邮件等宣布了这一决定。在社交媒体上发布的一段视频中，桑德斯表达了对美国现状的不满。

桑德斯表示，他将延续上一次竞选时的政策主张，包括推行全民医保、提高最低工资、增加富人税收、免除公立高校学费、大力应对气候变化等。

现年77岁的桑德斯以“民主社会主义人士”自居，从2007年开始担任联邦参议员，一直与民主党党团保持合作。

2015年，桑德斯宣布竞选美国总统，并角逐民主党提名资格，虽在党内选举中败给了希拉里·克林顿，但他的政治主张得到了美国年轻一代选民热捧。

6名遭“伊斯兰国” 绑架的平民遇害

新华社巴格达2月19日电 伊拉克安全官员19日说，伊拉克安全部队当天在西部安巴尔省发现此前一天遭极端组织“伊斯兰国”绑架的6名平民的遗体。

安巴尔省一名安全官员对新华社记者说，伊拉克安全部队19日展开行动，试图营救18日在该省努卡比镇附近沙漠采集松露时被“伊斯兰国”武装分子绑架的平民。经过搜寻，安全部队发现6名平民的遗体，受害者身体多处中弹。目前仍有3名被绑架平民下落不明。

19日早些时候，伊拉克安全部队在安巴尔省采取搜救行动，成功解救5名被“伊斯兰国”武装分子绑架的平民。据悉，这些平民是15日在该省拉瓦镇周边沙漠采集松露时被绑架的。

安巴尔省近日发生多起平民遭“伊斯兰国”武装分子绑架或杀害事件。2017年12月，伊拉克宣布取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利，但目前仍有一些极端分子藏身于伊拉克偏远地区，伺机发动袭击。



美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩本月将在越南河内会晤，河内一家理发店顺势搭上“特金会”热潮，推出“免费理发特朗普和金正恩发型”活动(右图)。

享受免费理发活动的9岁当地男孩 Gia Huy(上图及右上图)表示：“我对这个发型很满意，因为人们会觉得我看起来像领导人”。

(视觉中国)

新华社北京2月20日电 美国总统特朗普19日与韩国总统文在寅通电话讨论美朝领导人即将举行的第二次会晤和朝鲜半岛无核化等问题。他告诉媒体，他“并不特别急于”马上推动朝鲜实现无核化，同时将继续对朝制裁。文在寅表示，韩方愿为美方“减负”。

有分析指出，围绕朝鲜半岛无核化的实现路径，美朝分歧巨大且不易弥合，特朗普因而暂时调低对朝鲜“完全”无核化要求的调门，以便第二次美朝领导人会晤能够取得一定实质性成果。只是，美方就对朝制裁难以松口，可能更愿意借助“放行”朝韩经济合作给朝方“松绑”。

河内气氛已渐浓 美韩此时“放风”有深意

特朗普当天在白宫对媒体说，实现朝鲜无核化是美方最终目标，但他自己“并不特别急于”马上实现这一目标，美国对朝制裁将继续。

据韩国总统府声明，文在寅在通话中告诉特朗普，如果美方要求，韩国愿为推动半岛无核化进程、“减轻美国负担”发挥作用，如恢复朝韩经济合作、落实与朝方的经济合作项目。

美国国务院同一天宣布，美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·比根当天启程前往越南首都河内，为特朗普和朝鲜最高领导人金正

恩即将于27日至28日举行的第二次会晤作准备。

记者在越南河内看到，当地筹备美朝领导人会晤的氛围渐浓，朝鲜驻越南大使馆和机场附近街道上布置了条幅、广告牌等，印有“河内，和平之城”“越南，安全友好目的地”等内容。越方表示，要对美朝两国代表团、大批国际媒体记者的安保工作增加警力投入，重点加强对机场、火车站、热门景点的巡逻。

取消制裁难 先给朝韩经济合作“松绑”？

国际关系学院国际政治系副教授曹玮说，朝鲜不大可能放弃分阶段、同步的无核化立场。如果美方坚持要求朝鲜首先单方面完全弃核，河内会晤难以如愿取得实质性成果。因此，从特朗普政府近期“放风”以及对朝政策务实化的趋势看，不排除双方将就核裁军议题达成某种共识。

就具体无核化举措，美方可能会寻求朝方永久废弃宁边核设

施并接受国际核查、允许核查丰溪里核试验场和东仓里导弹发射台和发动机试验场等。

曹玮认为，在朝鲜采取实质性弃核措施前，美国不会停止对朝制裁。只是，朝鲜目前亟须缓解制裁带来的经济压力，考虑到与美直接经济合作困难极大，朝方可能寻求美方为金刚山旅游、开城工业园区、朝韩铁路公路对接等朝韩经济合作项目“松绑”。其中，重启金刚山旅游可能性相对较大。对特朗普来说，这种方案在美国国内也更容易被各方接受。

曹玮预期，美朝还可能就放开双边人文交流、重启人道主义援助、互设联络处等议题取得一定共识。

先有双向“小目标”才能解决大问题

无论“双轨并行”还是“双暂停”，重点落在一个“双”字上。归根结底，朝核问题有关各方应坚持相向而行，照顾各方合理关切，拿出政治智慧和勇气，在历史机

遇面前，勿让各方长期以来的共同努力付之东流。

正如中方一直主张的分阶段、同步走、一揽子原则，通过一个个双向的“小目标”推动实现半岛问题政治解决。

背景链接

随着去年半岛局势缓和，朝方采取中止核试验和洲际弹道导弹试射等举措。

据朝韩《9月平壤共同宣言》，朝方表示，如果美国本着新加坡会晤朝美联合声明的精神采取相应举措，朝方愿意采取永久废弃宁边核设施等进一步措施。

朝鲜半岛核问题六方会谈促成朝方2007年7月关闭并封存这座核设施。2009年4月，朝鲜宣布退出朝核问题六方会谈，并恢复已去功能化的核设施。

朝韩之间去年以来采取了设立共同联络事务所、撤除非军事区哨所等举措。但受限于美国坚持对朝施压制裁，重启金刚山旅游和开城工业园区等朝韩实质性经济合作进展寥寥。

“象牙女王”杨凤兰将在非洲坐牢15年

我外交部：支持坦桑尼亚依法、公正查处和审理中国公民走私象牙案

新华社北京2月20日电 针对有报道称坦桑尼亚法院因中国公民杨凤兰走私象牙判处其15年监禁，外交部发言人耿爽20日表示，支持坦桑尼亚有关部门依法、公正查处和审理此案。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，外号“象牙女王”的中国女商人杨凤兰周二被坦桑尼亚法院判处15年监禁，她被控走私

2吨左右的象牙。中方对此有何评论？

耿爽说，中国一贯高度重视濒危野生动植物保护，严格履行根据《濒危野生动植物种国际贸易公约》承担的国际义务。我们制定了以野生动植物保护法、森林法、濒危野生动植物进出口管理条例为核心的国内法律法规体系。

“自2015年以来，中国先后颁

布停止进口象牙雕刻品、狩猎纪念物象牙和停止国内象牙商业性加工销售的举措，受到国际社会的一致好评。”耿爽指出，中国政府对参与濒危野生动植物及其制品非法贸易的行为采取“零容忍”态度，对相关犯罪分子坚决依法惩处。

耿爽表示，中国政府一贯要求海外中国公民遵守当地法律法

规，不袒护中国公民的违法犯罪行为，支持坦桑尼亚有关部门依法、公正查处和审理此案。“中方愿同包括坦桑尼亚在内的国际社会一道，继续为保护濒危野生动植物和遏制非法贸易作出贡献。”

“在此我也要再次提醒前往非洲国家的中国公民，增强守法意识，切勿购买或携带象牙、犀牛角等珍稀野生动物制品。”他说。